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1  ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΡΙΟΥ Συχνές αναβολές των
μεταγγίσεων

Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 6 Ημερομηνία
έκδοσης:

07-11-2019

Επιφάνεια: 64.46 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΡΙΟΥ

Συχνές αναβολές 
ίων μεταγγίσεων
Αμεση λύση στο πρόβλημα των 
αναβολών των μεταγγίσεων που 
βιώνουν οι πάσχονιες με μεσο
γειακή αναιμία, οι οποίοι παρακο- 
λουθούνιαι από το Πανεπιστημι
ακό Νοσοκομείο Ρίου, ζητεί από 
το υπουργείο Υγείας η Ελληνική 
Ομοσπονδία θαλασσαιμίας. Οπως 
καταγγέλλει η Ομοσπονδία, οι συ
νεχείς ελλείψεις αίματος έχουν 
ως αποτέλεσμα να γίνονται συχνά 
αναβολές των μεταγγίσεων στους 
200 ασθενείς που περιθάλπονται 
στη Μονάδα Μεσογειακής Αναιμί
ας του συγκεκριμένου νοσοκομεί
ου, και οι οποίες σε ορισμένες πε
ριπτώσεις μπορεί να φτάσουν και 
τις 10 ημέρες, με ό,χι συνεπάγε
ται αυτό για την εξέλιξη της υγείας 
τους και την ήδη επιβαρυμένη κα
τάστασή τους λόγω της νόσου.
Η Ομοσπονδία ζητεί να γίνει ο 
απαιτούμενος σχεδιασμός για την 
αντιμετώπιση των αναγκών αίμα
τος όταν αυτές προκύπτουν.



2;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Εγκαίνια Μονάδας Σωματικής Αποτοξίνωσης από
Ναρκωτικά και Αλκοόλ στα Γιάννενα

Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 1,18 Ημερομηνία
έκδοσης:

07-11-2019

Επιφάνεια: 739.69 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 950

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΑΝΔΡΕΑΣ ΙΑΝΘΟΣ:

Βρήκαν το πρόσχημα για την 
αυταρχική παρέμβαση στο ΚΕΘΕΑ
)) Ενάμιση μήνα μειά την ΠΝΠ, η κυβέρνηση επικαλέστηκε 
το πόρισμα για τις ατασθαλίες στα Διαβατά προκειμένου να 
δικαιολογήσει την κατάργηση του αυτοδιοίκητου του Κέ- 
ντΡου· ΣΕΛ. 18-19
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1  Εγκαίνια Μονάδας Σωματικής Αποτοξίνωσης από Ναρκωτικά και
Αλκοόλ στα Γιάννενα

Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 1,18 Ημερομηνία
έκδοσης:

07-11-2019

ΣΤΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ «ΧΑΤΖΗΚΩΣΤΑ» ΜΕ ΤΗ ΣΥΜΠΡΑΙΗ ΚΕΘΕΑ ΚΑΙ ΟΚΑΝΑ

Εγκαίνια Μονάδας Σωματικής Αποτοξίνωσης 
από Ναρκωτικά και Αλκοόλ στα Γιάννενα

Μετά από πολύχρονη διαδικα
σία κατασκευής, εξοπλισμού και 
στελέχωσης προστέθηκε στη μάχη 
κατά των εξαρτήσεων η Μονάδα 
Σωματικής Αποτοξίνωσης (Detox) 
από Ναρκωτικά και Αλκοόλ στο Νο
σοκομείο «Χατζηκώστα» στα Γιάν
νενα.

Η δομή αποτελεί την πρώτη σύ
μπραξη στη χώρα Νοσοκομείου του 
ΕΣΥ με το ΚΕΘΕΑ και τον ΟΚΑΝΑ 
για την αντιμετώπιση των εξαρτή
σεων και την πρώτη δομή που λει
τουργεί στο σύνολο της χώρας για 
τη σωματική αποτοξίνωση από το 
αλκοόλ.

Στη Μονάδα, σύμφωνα με την α
νακοίνωση του νοσοκομείου, θα α
ντιμετωπίζονται συμπτώματα του 
συνδρόμου στέρησης ναρκωτικών 
και αλκοόλ, θα γίνεται ψυχοκοινω- 
νική υποστήριξη και κινητοποίηση, 
προετοιμασία και παραπομπή σε 
κατάλληλο πρόγραμμα απεξάρτη
σης.

Η Μονάδα αποτελείται από τρία 
τμήματα: Το Συμβουλευτικό Κέντρο 
«Απόφαση» που λειτουργεί ήδη 
στην πόλη των Ιωαννίνων υπό την 
επιστημονική ευθύνη του ΚΕΘΕΑ, 
τη Μονάδα κλειστής Σωματικής Α
πεξάρτησης από το Αλκοόλ και τη 
Μονάδα κλειστής Σωματικής Απο
τοξίνωσης Ναρκωτικών.

Η μονάδα διαθέτει 24 κλίνες, η 
νοσηλεία θα διαρκεί 21 μέρες, ενώ ε- 
κτιμάται ότι θα μπορεί να εξυπηρε
τεί περισσότερες από 200 περιπτώ
σεις τον χρόνο. Σημειώνεται ότι αυ
τή τη στιγμή, για τη σωματική απο
τοξίνωση χρηστών από ναρκωτικά 
λειτουργεί μόνο μία μονάδα στον 
δημόσιο τομέα και συγκεκριμένα 
στο Ψυχιατρικό Νοσοκομείο Θεσ
σαλονίκης.

Ο πρώην αν. γενικός γραμματέας 
του υπουργείο Υγείας, υπεύθυνος 
για την αντιμετώπιση των εξαρτή
σεων, Σταμάτης Βαρδαρός χαρα
κτήρισε «ιστορική τη στιγμή για την 
αντιμετώπιση των εξαρτήσεων στη

Από την εποχή 
χπς ενίσχυσπς 

ίων φορέων 
απεξάρχπσπς 
σχπν εποχή με ΠΝΠ 
καχάργπσπς 
χου αυχοδιοίκπχου 
χου ΚΕΘΕΑ

χώρα, καθώς η επίσημη έναρξη λει
τουργίας της Μονάδας Σωματικής 
Αποτοξίνωσης, όχι μόνο προσφέρει 
στο σύστημα υγείας για πρώτη φο
ρά μία τέτοια δομή για την αντιμε
τώπιση της εξάρτησης από το αλ
κοόλ (και τη δεύτερη για την αντι
μετώπιση της εξάρτησης από τα 
ναρκωτικά), αλλά είναι και η κορύ
φωση μίας προσπάθειας που ξεκί
νησε πολλούς μήνες πριν με τη συ
νεργασία του προσωπικού και του 
Διοικητή του Νοσοκομείου «Χα
τζηκώστα» κου Καρβούνη,του Ο
ΚΑΝΑ και του ΚΕΘΕΑ και δικαιώνει 
απόλυτα τη φιλοσοφία και τον σχε
δίασμά της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ 
στον χώρο αντιμετώπισης των ε
ξαρτήσεων. Μία φιλοσοφία και ένα 
σχέδιο που έδινε χώρο στους δημό
σιους φορείς αντιμετώπισης των ε
ξαρτήσεων, τους ενίσχυε με πόρους 
και προσωπικό, προήγαγε τον πλου
ραλισμό, αλλά και τις μεταξύ τους 
συνέργειες, όπου αυτό ήταν εφικτό.

Με σεβασμό πάντα στο διαφορε
τικό επιστημονικό παράδειγμα του 
κάθε φορέα. Ακριβώς το αντίθετο 
δηλαδή, από την προσέγγιση της 
παρούσας κυβέρνησης, που ειδικά 
για την περίπτωση του ΚΕΘΕΑ και 
παρά την αντίδραση σύσσωμης της 
κοινότητας του ΚΕΘΕΑ, αλλά και 
της προοδευτικής αντιπολίτευσης, 
εμμένει σε μία αυταρχική και κα
θόλου τυχαία παρέμβαση αμφι
σβήτησης όχι μόνο του αυτοδιοί
κητου, αλλά και ολόκληρου του τρό
που οργάνωσης και λειτουργίας 
του φορέα».

Απόφοιτοι «Διάβαση»:
Το ΚΕΘΕΑ είναι Οικογένεια

Απαιτούμε από την Πολιτεία να 
σεβαστεί το ΚΕΘΕΑ, το έργο και την 
ιστορία του και να πάρει πίσω την 
Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου, 
που καταργεί το ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΤΟ 
του Οργανισμού, αναφέρουν σε α
νακοίνωση τους οι απόφοιτοι του 
ΚΕΘΕΑ «Διάβαση».

Αναλυτικά η ανακοίνωση 
των αποφοίτων:

Με έκπληξη και βαθιά ανησυχία 
παρακολουθούμε τα όσα γίνονται 
τον τελευταίο καιρό με το ΚΕΘΕΑ. 
Είμαστε απόφοιτοι της ΔΙΑΒΑΣΗΣ, 
οι περισσότεροι από εμάς εδώ και 
αρκετά χρόνια. Δώσαμε μέσα στο 
ΚΕΘΕΑ τη μεγάλη μάχη για την α
πεξάρτηση και τα καταφέραμε, χάρη 
στο νοιάξιμο, τη φροντίδα και την 
αμέριστη βοήθεια των θεραπευτών 
και όλου του προσωπικού.

Ομάδα, Σεβασμός, Ευθύνη, Αλλη
λεγγύη, είναι οι αρχές και οι αξίες,

που μάθαμε και κάναμε πράξη στην 
ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ. Με αυτές τις αξίες ξα
νακερδίσαμε βήμα-βήμα, με σκλη
ρή προσπάθεια, τη ζωή μας. Και εί
ναι αυτές οι αξίες, που μας δίνουν τη 
δύναμη να παλεύουμε, καθαροί 
πλέον, και στην καθημερινότητά 
μας, μετά την ολοκλήρωση του προ
γράμματος.

Είμαστε εργαζόμενοι, πολλοί από 
εμάς οικογενειάρχες και γονείς, λει
τουργικά μέλη της κοινωνίας, ενερ
γοί πολίτες σε όσα μας αφορούν, 
προερχόμενοι από διάφορες κοι
νωνικές ομάδες και με διαφορετι
κές πολιτικές πεποιθήσεις.

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ από την Πολιτεία 
να σεβαστεί το ΚΕΘΕΑ, το έργο και 
την ιστορία του και να πάρει πίσω 
την Πράξη Νομοθετικού Περιεχο
μένου, που καταργεί το ΑΥΤΟΔΙΟΙ
ΚΗΤΟ του Οργανισμού.

Το ξέρουμε καλά γιατί το ζήσαμε 
και το βιώσαμε: Οι αρχές και οι α
ξίες, το θεραπευτικό μοντέλο και το 
αυτοδιοίκητο του ΚΕΘΕΑ (με την ε

κλογή της διοίκησής του, δημοκρα
τικά από τα μέλη του) είναι ένα ενι
αίο, συμπαγές σύνολο. Εάν κάποι
ος πειράξει ένα από αυτά τα συστα
τικά, το οικοδόμημα του ΚΕΘΕΑ, με 
την τόσο σημαντική προσφορά σε 
χιλιάδες ανθρώπους εδώ και 36 
χρόνια, θα καταρρεύσει. Το ΚΕΘΕΑ 
είναι Οικογένεια κι όχι ένας τυπι
κός δημόσιος οργανισμός και αυτή 
είναι η μεγάλη του δύναμη.

Σε αυτές τις κρίσιμες στιγμές, ε
νώνουμε κι εμείς τη φωνή μας με ό
λους τους ανθρώπους του ΚΕΘΕΑ, 
με τα μέλη των Κοινοτήτων που δί
νουν καθημερινά τη μεγάλη μάχη 
για τη ζωή τους, με τα μέλη των συλ
λόγων γονέων και τους εθελοντές, 
με τους θεραπευτές και όλους τους 
εργαζόμενους, με τα μέλη του ε
κλεγμένου Δ.Σ. του Οργανισμού. Το 
ΚΕΘΕΑ είναι και δικό μας Σπίτι!

Είμαστε εδώ και δηλώνουμε πα- 
ρόντες σε αυτή τη μεγάλη μάχη για 
τη σωτηρία και το μέλλον του.

ΕΙΜΑΣΤΕ ΟΛΟΙ ΚΕΘΕΑ!
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1  Κλιμακώνουν τις κινητοποιήσεις τους οι
νοσοκομειακοί

Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 18 Ημερομηνία
έκδοσης:

07-11-2019

Επιφάνεια: 156.2 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 950

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Κλιμακώνουν τις
$§> Δίωρη στάση εργασίας, 8 με 10 το πρωί 
και συγκέντρωση στα Τμήματα Επειγό
ντων Περιστατικών των Νοσοκομείων 
Θριάσιο και Ευαγγελισμός πραγματοποι
ούν σήμερα οι εργαζόμενοι, διεκδικώντας 
προσλήψεις μόνιμου προσωπικού, ολο
κλήρωση των ήδη προκηρυγμένων θέσεων 
και να μην απολυθούν οι επικουρικοί για-

κινηχοποιήσεις τους οι νοσοκομειακοί
τροί.

Αναστατωμένοι είναι οι γιατροί και οι 
εργαζόμενοι στα δημόσια Νοσοκομεία, λό
γω της καθυστέρησης που επιδεικνύει η 
κυβέρνηση στο θέμα των προσλήψεων των 
προκηρυγμένων θέσεων, καθώς και για 
την επίλυση του θέματος των επικουρικών 
γιατρών.

Οι εργαζόμενοι στα Νοσοκομεία Ευαγ
γελισμός και Θριάσιο πραγματοποιούν σή
μερα στάση εργασίας και συγκέντρωση 
στα ΤΕΠ των Νοσοκομείων, ενώ την επό
μενη Πέμπτη κλιμακώνοντας τις κινητο
ποιήσεις τους, θα πραγματοποιήσουν α- 
περγιακή συγκέντρωση στη 2η Υγειονομι
κή Περιφέρεια, με κύρια αιτήματα να προ

χωρήσει άμεσα η κυβέρνηση και το υ
πουργείο στους διορισμούς των 208 για
τρών για τα ΤΕΠ, την ολοκλήρωση των 940 
προσλήψεων που έχουν παγώσει λόγω ε
κλογών, καθώς και να μην απολυθούν οι 
600 επικουρικοί γιατροί, των οποίων οι 
συμβάσεις μέσα στους επόμενους δύο μή
νες λήγουν.
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1  0 ιos τηs ιλαράς... σβήνει το ανοσοποιητικό
Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 50 Ημερομηνία

έκδοσης:
07-11-2019

Επιφάνεια: 329.62 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 13695

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΟΣ

0 ios ms ιλαράς... σβήνει το ανοσοποιητικό
«ΑΗΝΗΖΙΑ» προκαλεί στο ανοσοποιη
τικό σύστημα ο ιός της ιλαράς, όπως 
αποκαλύπτουν δύο νέες έρευνες, με 
αποτέλεσμα ο οργανισμός να γίνεται 
ευάλωτος σε λοιμώξεις. Υπό τα νέα αυ
τά δεδομένα, οι επιστήμονες σημειώ
νουν τη σημασία του εμβολιασμού κατά 
της ιλαράς, καθώς αποτελεί την ισχυ
ρότερη ασπίδα προστασίας.

Συγκεκριμένα, οι δύο αυτές έρευ
νες - που δημοσιεύθηκαν στις επι
στημονικές επιθεωρήσεις «Science 
Immunology» και «Science» - έγιναν 
σε παιδιά στην Ολλανδία τα οποία 
δεν είχαν εμβολιαστεί. Τα ευρήματα 
έδειξαν ότι ο συγκεκριμένος ιός αφε
νός διαγράφει μέρος της μνήμης του 
ανοσοποιητικού για περασμένες λοι
μώξεις και αφετέρου κάνει τα παιδιά 
πιο επιρρεπή σε νέες.

Για τη διεξαγωγή των μελετών οι 
ερευνητές έλαβαν δείγματα αίματος 
από υγιή, μη εμβολιασμένα παιδιά ηλι
κίας 4-17 ετών και παρακολούθησαν 
την πορεία τους μαζί με αυτήν 77 παι
διών που είχαν προσβληθεί από τον ιό 
της ιλαράς στο ξέσπασμα της νόσου 
το 2013. Επειτα εξέτασαν τα δείγματα 
ώστε να διαπιστώσουν πώς επηρεά

ζει ο ιός το ανοσοποιητικό σύστημα.
Τι διαπίστωσαν; Οτι μετά την ιλαρά 

τα αντισώματα των παιδιών μειώνο
νταν από 11% ως 73%. «Βρήκαμε ισχυ
ρές ενδείξεις ότι η ιλαρά στην πραγμα
τικότητα καταστρέφει το ανοσοποιη
τικό μας σύστημα» δήλωσε ο Stephen 
Elledge, γενετιστής της σχολής Ιατρι
κής του Πανεπιστημίου του Χάρβαρντ 
και συντάκτης της μιας έρευνας, και 
πρόσθεσε: «Η απειλή της ιλαράς εί
ναι πολύ μεγαλύτερη από αυτήν που 
πιστεύαμε».

ΚΥΤΤΑΡΑ ΜΝΗΜΗΣ. Ειδικότερα, το ανο
σοποιητικό σύστημα δημιουργεί κύτ
ταρα μνήμης τα οποία παραμένουν 
στην κυκλοφορία του αίματος επιτρέ
ποντας στο σώμα να αναγνωρίζει γνώ
ριμους από το παρελθόν «εχθρούς» 
που είχαν εισχωρήσει και παλαιότε- 
ρα στον οργανισμό και συνεπακόλου- 
θα να τους εξαλείφει.

Ωστόσο μετά την ιλαρά φάνηκε ότι 
πολλά από τα κύτταρα μνήμης του ανο
σοποιητικού συστήματος δεν υπήρχαν 
πλέον στο αίμα των παιδιών, μια κα
τάσταση την οποία οι ερευνητές ονό
μασαν «ανοσοποιητική αμνησία». Αυ

τό ενδεχομένως σημαίνει ότι τα παιδιά 
που προσβάλλονται από ιλαρά πρέπει 
να ξαναεμβολιαστούν για ασθένειες 
για τις οποίες έχουν ήδη εμβολιαστεί.

Υπενθυμίζεται ότι η ιλαρά προσβάλ
λει παγκοσμίως πάνω από 7 εκατομ
μύρια ανθρώπους κάθε χρόνο και προ
καλεί περισσότερους από 100.000 θα
νάτους. Η μείωση των ποσοστών εμ
βολιασμού έχει οδηγήσει σε περίπου 
300% αύξηση των περιστατικών ιλα
ράς από το 2018.

Οι επιστήμονεβ σημειώνουν τη σημασία του 
εμβολιασμού κατά ms ιλαρής καθώε απο
τελεί την ισχυρότερη ασπίδα προστασίαβ
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1  Κικίλιαβ: Ανοίγουν 14 κλίνεβ σε ΜΕΘ Μέσα στους
επόμενους

Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 22 Ημερομηνία
έκδοσης:

07-11-2019

Επιφάνεια: 450.6 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Κικίλιαβ: Ανοίγουν 14 κλίνεβ σε ΜΕΘ

Απόχη
Ρίτα Μελό
rmda@dimokratianews.gr

Σημαντικό βήμα για να μειωθούν οι λίστεε 
αναμονήε ons Μονάδεε Εντατικήε ίου 

λεκανοπεδίου εν όψει έξαρσηε της γρίπηε

Μ
έσα στους επό
μενους δύο μή
νες αναμένεται 
να ανοίξουν άλ
λες 14 κλίνες σε 
Μονάδες Εντατικής Θεραπείας 
(ΜΕΘ) στα νοσοκομεία της Ατ

τικής. Τα παραπάνω ανακοίνω
σε ο υπουργός Υγείας Βασίλης 
Κικίλιας στην εκδήλωση της Ελ
ληνικής Πνευμονολογικής Εται
ρείας και του ΣΕΓΑΣ, με αφορ
μή τον 37ο Αυθεντικό Μαραθώ- 
ντο της Αθήνας που θα πραγμα
τοποιηθεί αυτή την Κυριακή 10 
Νοεμβρίου.

Πρόκειται για μία τεράστια 
πρωτοβουλία, που θα ενισχυ- 
θεί και από κλίνες ΜΕΘ των ιδι

ωτικών κλιντκών, η οποία ανα- 
δείχθηκε με αφορμή την επι
κείμενη επιδημία της εποχικής 
γρίπης, όπως είπε ο υπουργός, 
τονίζοντας τη σημασία του εμβο
λιασμού.

«Κάθε χρόνο στο ζενίθ της 
γρίπης ο κατάλογος για ένα κρε
βάτι ΜΕΘ αριθμεί έως και 100 
ανθρώπους στη χώρα μας. Με 
δεδομένο όη υπάρχει ανυγριπι- 
κό εμβόλιο, ότι υπάρχει τρόπος 
να θωρακιστούν όσοι το χρειά
ζονται, δεν είναι λογικότερο να 
φροντίσουμε για τον εμβολιασμό

και να μη φτάσουμε σε αυτήν 
την κατάσταση, όπου το σύστημα 
υγείας δέχεται μια τεράστια πί
εση και δεν μπορεί να ανταπο- 
κριθεί;» διατύπωσε το ρητορικό 
ερώτημα ο κ. Κικίλιας, για να πε
ριγράφει τη σημασία της πρόλη
ψης σε θέματα δημόσιας υγείας.

Ο υπουργός, επίσης, χαιρέ
τισε τις δράσεις προαγωγής της 
δημόσιας υγείας όπως αυτή που 
υλοποιούν για έβδομη χροντά η 
Ελληντκή Πνευμονολογική Εται
ρεία (ΕΙΤΕ) και ο ΣΕΓΑΣ για τον 
37ο Αυθεντικό Μαραθώντο της

Αθήνας, με την ευγεντκή χορη
γία της φαρμακευτικής εταιρίας 
Pfizer Hellas.

Από την πλευρά του ο ανα
πληρωτής καθηγητής Πνευμο- 
νολογιας Ιατρικής Σχολής Αθη
νών και διευθυντής στο Νοσο
κομείο Αττικόν, μέλος του Δ.Σ. 
της ΕΠΕ, Στέλιος Λουκίδης, εί
πε: «Στην Ελλάδα ο εμβολιασμός 
για πνευμοντόκοκκο συστήνεται 
στο Εθντκό Πρόγραμμα Εμβολι
ασμών σε όλους τους ενηλίκους 
άνω των 65 ετών, καθώς και για 
ενηλίκους 19 έως 64 ετών που 
ανήκουν στις ομάδες κινδύνου 
για σοβαρές πνευμοντοκοκκικές 
λοιμώξεις, όπως οι ασθενείς με 
σακχαρώδη διαβήτη, ασθενείς 
με χρόντα καρδιακά ή αναπνευ
στικά νοσήματα, οι ανοσοκατα- 
σταλμένοι ασθενείς, όλο το υγει
ονομικό προσωπικό, καθώς και 
οι καπντστές».
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1  Δέσμευση για βοήθεια στα κακοποιημένα παιδιά
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 17 Ημερομηνία

έκδοσης:
07-11-2019

Επιφάνεια: 591.14 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6345

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΤΟΝ ΠΟΛΥΠΑΘΟ ΞΕΝΩΝΑ ΤΗΣ «ΑΡΣΙΣ», ΣΤΟ ΩΡΑΙΟΚΑΣΤΡΟ, ΕΠΙΣΚΕΦΤΗΚΕ Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΠΡΟΝΟΙΑΣ

Δέσμευση για βοήθεια 
στα κακοποιημένα παιδιά

Τ
ον πολύπαθο ξενώνα της 
«Αρσις», στο Ωραιόκαστρο 
Θεσσαλονίκης, ο οποίος 
υπολειτουργεί λόγω... γραφειοκρα

τικών προβλημάτων στη χρηματο
δότησή του, επισκέφτηκε η υφυ
πουργός Πρόνοιας και Κοινωνικής 
Αλληλεγγύης, Δόμνα Μιχαπλίδου. 
Τα παιδιά που φιλοξενούνται στον 
ξενώνα είναι θύματα κακοποίησης, 
παραμέλησης, εμπορίας και δια
κίνησης ή βρίσκονται σε κίνδυνο 
εξαιτίας δύσκολων οικονομικών 
και κοινωνικών συνθηκών. Από το 
2007 ο ξενώνας έχει υποστηρίξει 
περισσότερα από 300 παιδιά. Πρό
κειται κυρίως για Ελληνόπουλα, 
ηλικίας πέντε έως 1 7 ετών και π 
μέση χρονική διάρκεια παραμο
νής τους στπ δομή είναι τα τρία 
χρόνια.

Αίτημα
Η υπεύθυνη του ξενώνα Μαριάν- 
να Κολοβού και το ιδρυτικό μέλος 
της ΑΡΣΙΣ - Κοινωνική Οργάνωση 
Υποστήριξης Νέων, Νίκος Γαβα- 
λάς, ζήτησαν από την υφυπουργό 
να αξιολογηθεί η δομή με κριτήρια 
ποιότητας των παρεχόμενων υπη
ρεσιών, να επανελθεί το καθεστώς 
των προγραμματικών συμβάσεων 
και να βρεθεί λύση στο άμεσο 
πρόβλημα της εξασφάλισης των 
αναγκαίων πιστώσεων για τη 
λειτουργία του ξενώνα τόσο για 
το 2019 όσο και για το επόμενο 
έτος. Στη συνάντηση συμμετείχε 
και η προϊσταμένη του τμήματος 
Ανηλίκων της Εισαγγελίας Θεσ
σαλονίκης Δήμητρα Τσιαρδακλή,

□
 ΑΓΓΕΛΟΣ ΑΓΓΕΛΙΔΗΣ

aaggelidis@e-typos.com

π οποία τόνισε την κρισιμότητα 
της ύπαρξης ασφαλούς καταφυ
γίου για τα παιδιά σε κίνδυνο ώστε 
αυτά να μην εγκλωβίζονται σε κλι
νικές νοσοκομείων μέχρι να βρεθεί 
κατάλληλος χώρος.

Η υφυπουργός Πρόνοιας και 
Κοινωνικής Αλληλεγγύης άκουσε 
τα αιτήματα και συζήτησε με τους 
υπεύθυνους της «Αρσις» τα προ

βλήματα που θέτουν σε κίνδυνο τη 
βιωσιμότητα της δομής. Δεσμεύθη- 
κε να δώσει άμεσα απαντήσεις για 
την επίλυση του προβλήματος τπς 
χρηματοδότησης του ξενώνα. Το 
πρόβλημα της μη διασφάλισης της 
λειτουργίας του ξενώνα προκλήθη- 
κε όταν η προηγούμενη ηγεσία του 
υπουργείου Εργασίας παρέπεμψε 
την αρμοδιότητα τπς χρηματοδό
τησης της δομής στην Περιφέρεια 
Κεντρικής Μακεδονίας χωρίς να 
έχει προπγπθεί πρόβλεψη για τις

αναγκαίες πιστώσεις! Σημειώνεται 
ότι για τον φετινό προϋπολογι
σμό λειτουργίας του ξενώνα έχει 
εξασφαλιστεί μόλις το 12% του 
συνολικού ποσού που απαιτείται 
για την κάλυψη των αναγκών, ενώ 
δεν υπάρχει καμία πρόβλεψη για το 
νέο χρόνο. «Συγκεκριμένα, ο φετι
νός προϋπολογισμός λειτουργίας 
του ξενώνα ανέρχεται σε 265.000 
ευρώ κι έχει δεσμευθεί ποσό μόλις 
32.700 ευρώ!», είπε στον «Ε.Τ.» η κ. 
Κολοβού. Υπογράμμισε ότι σήμερα 
ζουν στον ξενώνα 15 παιδιά, ενώ 
αν δεν υπήρχαν τα οικονομικά προ
βλήματα θα μπορούσε να φιλοξενεί 
ακόμη οκτώ. «Το μικρότερο είναι 
έξι χρόνων και το μεγαλύτερο 17. 
Και το προσωπικό που έχουμε δεν 
επαρκεί. Είμαστε μόλις δέκα άτομα 
για να συντηρήσουμε τον ξενώνα 
και να προσέχουμε τα παιδιά.

Προβλήματα
Από τον περασμένο Αύγουστο φτά
σαμε στο σημείο παιδιά που έχουν 
πέσει θύματα κακοποίησης, έχουν 
εγκαταλειφθεί ή οι γονείς τους 
αδυνατούν να τα φροντίσουν να 
παραμένουν στο σπίτι τους ή σε 
δημόσια νοσοκομεία, αν και είναι 
επείγουσα ανάγκη η μεταφορά 
τους σε ασφαλές περιβάλλον.

Βρίσκονται σε εκκρεμότητα πολ
λά αιτήματα για μεταφορά παι
διών από όλη τη Βόρεια Ελλάδα 
στον ξενώνα, ενώ υποβάλλονται 
καθημερινά νέα αιτήματα στην 
κοινωνική υπηρεσία του ξενώνα. 
Δυστυχώς, δεν μπορούμε να αντα- 
ποκριθούμε», κατέληξε. ■
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1  'Eρπητας Ζωστήρας: ύπουλος, απειλητικος και
επώδυνος

Πηγή: FINANCE MARKETS
VOICE

Σελ.: 23 Ημερομηνία
έκδοσης:

07-11-2019

Επιφάνεια: 653.08 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 1650

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

π Η πρόληψη, τα συμπτώματα και ο ρόλοε του εμβολίου

'Epnmas Ζωσιήραε:
ύπουλοε, απειληιικόε και επώδυνοε
Ο epnmas ζωστήραδ αποτελεί ένα από τα συχνότερα νοσή

ματα, τα οποία εμφανίζονται κυρίωδ σε ανθρώπουδ μεγα- 
λύτερηδ ηλικίαδ και συνοδεύονται από πόνο, συχνά αφόρητο. 

Ο έρπηταδ ζωστήρα8 έχει επιπτώσεΐ8 και στην ποιότητα ζωήδ, 
προκαλώνταδ αϋπνία, κατάθλιψη, κοινωνική απομόνωση και 
δυσκολία oris καθημερινέδ δραστηριότητεδ.

Τα αίτια
Σύμφωνα με επιδημιολογικά ευρήματα η εμφάνισή του οφεί
λεται στην επανενεργοποίηση του ιού τηδ ανεμοβλογιάδ, η 
οποία συνήθωδ συμβαίνει μετά την ηλικία των 50 ετών, κα- 
θώδ οι αμυντικοί μηχανισμοί του ανοσοποιητικού συστήματοδ 
προοδευτικά εξασθενούν, καθώδ μεγαλώνουμε σε ηλικία. 
Όλοι όσοι πέρασαν ανεμοβλογιά, ωδ παιδιά ή μετέπειτα στη 
ζωή τουδ, έχουν τον ιό τηδ ανεμοβλογιάδ στον οργανισμό 
τουδ και ο καθέναδ μπορεί να εκδηλώσει έρπητα ζωστήρα. Ο 
έρπηταδ ζωστήραδ εμφανίζεται σε έναν στουδ τέσσερίδ αν- 
θρώπουδ, γεγονόδ που τον καθιστά μία από τΐδ συχνότερεδ 
απειλέδ για την υγεία. Δυστυχώδ, εμφανίζεται εντελώδ απρο
ειδοποίητα και κανείδ δεν είναι σε θέση να γνωρίζει πότε θα 
εκδηλωθεί και πόσο σοβαρά θα είναι τα συμπτώματά του.
Η επανενεργοποίηση, πάντωδ, του ιού μπορεί να συμβεί και 
σε καταστάσεΐδ, όπωδ η λήψη θεραπειών που προκαλούν 
ανοσοκαταστολή, αυτοάνοσα νοσήματα, αλλά και χρόνια συ
νοδό νοσήματα, όπωδ σακχαρώδηδ διαβήτηδ, χρόνια απο
φρακτική πνευμονοπάθεια, άσθμα, χρόνια νεφρική νόσοδ και 
κατάθλιψη.

Τι νιώθουν οι rraoxovies
Το πιο χαρακτηριστικό σύμπτωμα του έρπητα ζωστήρα εί
ναι ένα εξάνθημα που εμφανίζεται στη μία πλευρά του σώμα- 
τοδ, συνήθωδ στο άνω μέροδ του σώματοδ, στο κεφάλι και το 
λαιμό ή γύρω από τον οφθαλμό, το οποίο σταδιακά μετατρέ- 
πεται σε επώδυνεδ, φυσαλίδεδ, γεμάτεδ υγρό. Στη συνέχεια, 
οι φυσαλίδεδ σπάνε, σχηματίζουν κρούστα και μετά επουλώ

νονται εντόδ λίγων εβδομάδων. Το εξάνθημα του έρπητα ζω
στήρα συνήθωδ επουλώνεται σε 2-4 εβδομάδεδ. Ωστόσο, για 
όσο διάστημα παραμένουν οι φυσαλίδεδ στο δέρμα, ο ασθε- 
νήδ ταλαιπωρείται από έντονουδ πόνουδ, οι οποίοι μπορεί να 
γίνουν εξουθενωτικοί. Οι πάσχοντεδ αναφέρουν πωδ νιώθουν 
τον πόνο σαν ηλεκτροσόκ, καυστικό ή διαπεραστικό, ενώ συ
χνά δεν μπορούν να ανεχτούν ούτε το απαλό άγγιγμα ενόδ 
ρούχου στο δέρμα τουδ.

Έρευνεε και κλινική πρακτική
Ο έρπηταδ ζωστήραδ, συχνά, δεν μπορεί να αντιμετωπισθεί 
αποτελεσματικά με φαρμακευτική αγωγή. Αν δεν διαγνωστεί 
εγκαίρωδ, με αποτέλεσμα η φαρμακευτική αγωγή να ξεκινά
ει μετά τΐδ 72 ώρεδ από την εκδήλωσή του, είναι, πλέον, πολύ 
αργά για να σταματήσει η εξέλιξη τηδ νόσου, ενώ, παράλλη
λα, η αποτελεσματικότητα των θεραπειών για τη μείωση του 
πόνου είναι πολλέδ φορέδ περιορισμένη.
Αυτό οδήγησε τουδ επιστήμονεδ στην ανακάλυψη του εμβο
λίου για την πρόληψη του έρπητα ζωστήρα. Το εμβόλιο γίνε
ται σε 1 δόση και προστατεύει τόσο από τον έρπητα ζωστήρα, 
όσο και από τον πόνο που τον συνοδεύει. Διαθέτει πολύ καλό 
προφίλ ανοχήδ και ασφάλειαδ, που έχει τεκμηριωθεί τόσο 
από κλινικέδ έρευνεδ όσο και από την κλινική πράξη, καθώδ 
το εμβόλιο κυκλοφορεί για πάνω από 10 χρόνια στίδ ΗΠΑ και 
άλλεδ χώρεδ.
Πριν τον εμβολιασμό, όμωδ, ο υποψήφιοδ εμβολιαζόμενοδ θα 
πρέπει να συμβουλευτεί τον ιατρό του, για το αν ανήκει στη 
μικρή κατηγορία των ατόμων στα οποία αντενδείκνυται ο εμ- 
βολιασμόδ, λόγω καταστάσεων που επηρεάζουν σημαντικά το 
ανοσοποιητικό του σύστημα.
Στην Ελλάδα, το εμβόλιο για την πρόληψη του έρπητα ζωστή
ρα και τηδ μεθερπητικήδ νευραλγίαδ έχει ενταχθεί στο Εθνικό 
Πρόγραμμα Εμβολιασμών και χορηγείται δωρεάν στα άτομα 
άνω των 60 ετών, ακόμη και αν έχουν περάσει έρπητα ζωστή
ρα στο παρελθόν.

Εμφανίζεται 
σε έναν στουε 
τέσσεριε 
ανθρώπουε, 
γεγονόε που 
τον καθιστά 
μία από τιε 
συχνότερεε 
απειλέε για 
την υγεία
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1  Νοσηλευτεσ κατά γιατρών για τη μετατροπή των
νοσοκομείων σε ΝΠΙΔ

Πηγή: FINANCE MARKETS
VOICE

Σελ.: 25 Ημερομηνία
έκδοσης:

07-11-2019

Επιφάνεια: 393.8 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 1650

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

u
«Απόπειρα αμφισβήτησή του δημόσιου χαρακτήρα ins υγείαε»

NoonAsuiss κατά γιατρών για τη 
μετατροπή των νοσοκομείων σε ΝΠΙΔ

Α
υτό που προέβλεψαν όλοι οι δημοσιογράφοι κατά τη δι
άρκεια ms napoucriaons των προτάσεων του Πανελλήνι
ου Ιατρικού Συλλόγου (ΠΙΣ) έγινε πραγματικότητα: Αντιδρούν 

πρώτοι και καλύτεροι οι νοσηλευτέε.
Η Πανελλήνια Συνδικαλιστική Νοσοκομειακή Ομοσπονδία ΕΣΥ 
(ΠΑΣΥΝΟ-ΕΣΥ) χαρακτηρίζει ωs αναχρονιστική και επικίνδυνη 
την πρόταση του ΠΙΣ και εμφανίζεται διατεθειμένη να αντιστα- 
θεί σε κάθε απόπειρα αμφισβήτησή του δημόσιου χαρακτή
ρα ms υγείες.
Το προεδρείο ms ΠΑΣΥΝΟ-ΕΣΥ επισημαίνει ότι «η σύνοδοε 
ms Ολομέλειες των Ιατρικών Συλλόγων ms χώρες, το επίση
μο όργανο του Πανελλήνιου Ιατρικού Συλλόγου, κατά τη συ
νεδρίασή ms am Θεσσαλονίκη στς 16.10, παρουσίασε μια 
πρόταση, που -κατά τον συντάκτη ms- περιλαμβάνει “ρηξικέ- 
λευθεε" και ριζικέε αλλαγέε στο σύστημα Υγείαε ms χώρες. 
Σύμφωνα με mv πρόταση αυτή, το υφιστάμενο επίπεδο ms νο- 
Miiais unomaons των δημόσιων δομών ms Υγείες τροποποιεί
ται, με m μετατροπή των νοσοκομείων του ΕΣΎ από ΝΠΜ σε 
ΝΠΙΔ.
Ξεκινώντα5 mv ανάγνωση ms avaKoivoxjns του ΠΙΣ με το 
εντυπωσιακό επίθετο “ρηξικέλευθη", θα περίμενε κανείε να 
συναντήσει am συνέχεια μια σειρά προτάσεων υπέρ του δη
μόσιου χαρακτήρα του ΕΣΎ, υπέρ ms ενίσχυσηε ms κοινωνι- 
ims αλληλεγγύη, υπέρ ms άμβλυνσή και ms κατάργησή 
των κοινωνικών ανισοτήτων, υπέρ ms ισότιμηε πρόσβασηε 
των πολιτών mis υπηρεσίεε Υγείες, υπέρ ms svioxucms των

αποδεκατισμένων νοσοκομείων, υπέρ ms αθρόες πρόσληψηε 
προσωπικού στα υποστελεχωμένεε δομέε Υγεία5, υπέρ ms 
κατάργησπ5 των ελαστικών μορφών εργασίες και γενικά υπέρ 
ms ενίσχυσηε του δημόσιου και δωρεάν χαρακτήρα ms Υγεί- 
as, ώστε να αναδειχτεί σε υπέρτατο κοινωνικό αγαθό, που δεν 
θα κινδυνεύει από mv επιβουλή κανενόε διαχειριστή ms εξου
σία διαχρονικά.
Αντί αυτών όμα», το επίθετο "ρηξικέλευθη” προαναγγέλλει

μία άλλου είδουε ανατροπή, διόλου ευχάριστη για mv πλειο- 
ψηφία των μη προνομιούχων πολιτών και των εργαζομένων: 
Αυτή ms συγκεκαλυμμένηε κατεδάφισή όλων των κεκτημέ- 
νων, που από το 1983 αποτελούν τα θεμέλια του ΕΣΥ».

«Εμπορεύονται την Υγεία»
Οι εκπρόσωποι ms Ομοσπονδίες επισημαίνουν ότι «οι αξιότι
μοι πρόεδροι των Ιατρικών Συλλόγων, ενεργ(ί)ντες ais μια ελίτ 
ξεκομμένη από mv κοινωνία, αντί να προτείνουν mv αναβάθ
μιση ms δημόσιες Yysias, επιχειρούν να mv εμπορευθούν με 
τρόπο πλάγιο, δείχνοντες για ακόμη μια φορά ότι το Εθνικό 
Σύστημα Υγείες, για εκείνουε, πρέπει να έχει cos πυρήνα τον 
προνομιούχο γιατρό και όχι τον πάσχοντα πολίτη.
Με αφορμή τα παραπάνω, η ΠΑΣΥΝΟ-ΕΣΥ και τα πρωτοβάθ
μια σωματεία ms σε όλη mv ελληνική επικράτεια, δηλώνουν 
ξεκάθαρα ότι καταδικάζουν απερίφραστα mv αναχρονιστική 
και επικίνδυνη πρόταση του ΠΙΣ και δηλώνουν npos κάθε κα
τεύθυνση, ότι θα αντισταθούν σθεναρά σε κάθε απόπειρα αμ
φισβήτησή του δημόσιου χαρακτήρα ms Υγείαε».
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1  Σε σοβαρό κίνδυνο οι ογκολογικοί ασθενείς από την
υποχρηματοδότηση

Πηγή: FINANCE MARKETS
VOICE

Σελ.: 15,18 Ημερομηνία
έκδοσης:

07-11-2019

Επιφάνεια: 886.32 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 1650

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑΚΟ ΦΑΡΜΑΚΟ

Σε σοβαρό κίνδυνο 
οι ογκολογικοί 
ασθενείε από την 
υποχρηματοδότηση
«Ασπιρίνη» η αύξηση ίων ορίων 
πιστώσεων από το υπουργείο Υγείαε
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1  Σε σοβαρό κίνδυνο οι ογκολογικοί ασθενείς από την
υποχρηματοδότηση

Πηγή: FINANCE MARKETS
VOICE

Σελ.: 15,18 Ημερομηνία
έκδοσης:

07-11-2019

BB?V. ■:■TTT-r··'·StMi

Ένα από τα πιο σημαντικά 
ζητήματα που απασχολούν 
tous ογκολογικούε ασθενεί^ 
κι έγινε γνωστό μέσα από tis 
αλλεπάλληλεε εκκλήσειε 
tous, είναι η πρόσβασή tous 
otis απαραίτητεε Θεραπείε5. 
Τόσο oris Θεραπείε5 που 
tous προσφέρονται από το 
σύστημα Yysias όσο και 
oris v0ss που δεν έχουν 
ενσωματωθεί ακόμη σε αυτό.

54,2 εκαι.
ευρώ αυξάνεται το 
όριο των πιστώσεων 

φαρμάκου arous 
προϋπολογισμοί^ των 
δημόσιων νοσοκομείων

ψμως, λόγω της παρατεταμέ-
Μ Μ νης οικονομικής κρίσης και ίων
Μ Μ προβλημάτων ηου έχουν δημι- 

ουργηθεί στο δημόσιο σύστημα 
Υγείας, τα τελευταία χρόνια, διαπιστώνουμε 
ότι, σε πολλές περιπτώσεις, περιορίζεται η 
πρόσβαση σε αυτές.

Απρόσκοπτη πρόσβαση
Είναι προς όφελος όχι μόνο των ασθενών, 

αλλά όλων των εμπλεκόμενων στον τομέα 
της Υγείας, να διασφαλιστεί η συνθήκη της 
απρόσκοπτης πρόσβασης στις νέες, διαθέ
σιμες θεραπείες. Για να επιτευχθεί, όμως, η 
ανεμπόδιστη πρόσβαση των ασθενών, πρέ
πει να αντιμετωπιστούν οι γενικότερες προ
κλήσεις στο ελληνικό σύστημα Υγείας, σήμε
ρα. Στην κατεύθυνση αυτή πρέπει να γίνουν 
πολλά, όπως:
i. να αντιμετωπιστούν με ορθολογικό και 
δίκαιο τρόπο τα προβλήματα του κλειστού 
προϋπολογισμού του συστήματος Υγείας, 
ϋ. να αρθούν οι στρεβλώσεις που δημιουρ- 
γήθηκαν στην περίοδο της δημοσιονομι
κής κρίσης,
ϋ'ι. να αξιολογούνται τα νέα φάρμακα με 
σύγχρονες και εξελιγμένες μεθόδους.

XapnAos προϋπολογισμέ^
Δεν μπορεί κανείς να αμφισβητήσει ότι, ο 

κλειστός προϋπολογισμός, ειδικά στα νοσο
κομειακά φάρμακα, είναι σημαντικά χαμηλό
τερος από τις πραγματικές ανάγκες, οδηγώ
ντας σε μη βιώσιμο και μη προβλέψιμο ύψος 
επιστροφών εκ μέρους της φαρμακοβιομηχα

νίας (πάνω από 50% clawback και rebate).
Ο χαμηλός προϋπολογισμός επιβεβαιώ

νεται και από το γεγονός ότι, οι εγκεκριμένοι 
προϋπολογισμοί των νοσοκομείων υπερβαί
νουν κατά πολύ τον κλειστό προϋπολογισμό 
που έχει νομοθετηθεί (747 εκατ. ευρώ εγκε
κριμένοι προϋπολογισμοί νοσοκομείων, έναντι 
500 εκατ. ευρώ κλειστού προϋπολογισμού).

Ακόμη, όμως, και τα 747 εκατ. ευρώ των 
εγκεκριμένων προϋπολογισμών των νοσο
κομείων, αποδεικνύονται ανεπαρκή για τις 
πραγματικές ανάγκες των ασθενών. Η επιβά
ρυνση που προκαλείται στους ασθενείς από 
αυτή την υποχρηματοδότηση, είναι μία ακό
μη αγωνία στην προσπάθεια του ογκολογι- 
κού ασθενή να έχει απρόσκοπτη πρόσβαση 
στη θεραπεία που χρειάζεται.

Αρνmixes συνέπειεε
Δεδομένου ότι οι ογκολογικές θεραπείες 

περνούν, κυρίως, μέσα από το νοσοκομεια
κό κανάλι, ποιες είναι οι συνέπειες από την 
δεδομένη υποχρηματοδότηση; Μερικές εξ 
αυτών είναι οι καθυστερήσεις, οι μειώσεις 
λήψης της θεραπείας στα ενδεδειγμένα δι
αστήματα, σε ορισμένες περιπτώσεις, ίσως, 
και οι αναβολές στη λήψη της θεραπείας.

Πρόσφατα είχαμε ογκολογικά νοσοκο
μεία με εξαντλημένο προϋπολογισμό, ήδη, 
από τον Αύγουστο και καθυστερήσεις στη 
λήψη θεραπειών μέχρι την αναπροσαρμο
γή του. Αυτή τη στιγμή, πολλά νοσοκομεία 
έχουν τρέχοντες προϋπολογισμούς που δια- 
φαίνεται ότι δεν επαρκούν να καλύψουν τις 
προβλεπόμενες θεραπείες μέχρι το τέλος της

0 προϋπολογισμοί 
για τα νοσοκομειακά 
φάρμακα είναι σημαντικά 
χαμηλότεροε από tis 
πράγματι κέε ανάγκεε 
και η επιβάρυνση 
που προκαλείται 
από την κρατική 
υποχρηματοδότηση 
είναι μία ακόμη αγωνία 
στην προσπάθεια του 
ογκολογικού ασθενή

Οι καθυστερήσει, 
οι μειώσειε λήψηε 
ms θεραπείαε 
στα ενδεδειγμένα 
διαστήματα, ακόμη και 
αναβολέε στη λήψη τηε 
είναι μερικέε από τιε 
επιβαρυντικέε συνέπειεε 
για τουε ασθενείε λόγω 
τπε παρατεταμένηε 
οικονομικήε κρίσηε

χρονιάς, ενώ οι αναπροσαρμογές προϋπο
λογισμού δυστυχώς αργούν και όταν έρχο
νται, είναι βραχυπρόθεσμες και περιορισμέ
νες, σχεδόν με το... σταγονόμετρο.

Πρόκειται για μία κατάσταση η οποία δεν 
συνάδει με την ποιότητα υπηρεσιών Υγείας 
που όλοι θέλουμε για τους Έλληνες ασθε
νείς, οι οποίοι τα τελευταία χρόνια, λόγω 
δημοσιονομικής κρίσης και μείωσης του δι
αθέσιμου εισοδήματος, προσέρχονται όλο 
και περισσότερο στα δημόσια νοσοκομεία.

Αντίδραση υπουργείου
Από πλευράς υπουργείου Υγείας, ο υπουρ

γός, Βασίλης Κικίλιας συγκάλεσε το Κεντρι
κό Συμβούλιο Υγειονομικών Περιφερειών 
(ΚΕΣΥΠΕ), με θέμα την αύξηση του ορίου 
πιστώσεων φαρμάκου στους προϋπολογι
σμούς των νοσοκομείων. Όπως ανακοινώ
θηκε, αποφασίστηκε η αύξηση των ορίων 
πιστώσεων κατά 54,2 εκατ. ευρώ. Οι πιστώ
σεις αυτές θα καλύψουν, μεταξύ άλλων, και 
τις ανάγκες προμήθειας ογκολογικών φαρ
μάκων, για την απρόσκοπτη εξυπηρέτηση 
των ασθενών.

Το σίγουρο είναι ότι, η επαρκής χρηματο
δότηση και η έγκαιρη αναπροσαρμογή των 
προϋπολογισμών των δημόσιων νοσοκομεί
ων οφείλει να γίνεται όχι «πυροσβεστικά», 
αλλά από την αρχή της χρονιάς με βάση τις 
πραγματικές ανάγκες τους, που μπορούν να 
τεκμηριωθούν με σχετική ευκολία από στα
τιστικά προηγούμενων ετών, ενσωματώνο
ντας ασφαλώς και τις νεότερες, καινοτόμες 
θεραπείες.
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1  Διημερίδα για οφθαλμιάτρους
Πηγή: ΘΕΣΣΑΛΙΑ Σελ.: 11 Ημερομηνία

έκδοσης:
07-11-2019

Επιφάνεια: 330.64 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

• ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΑΠΟ ΤΗΝ ΟΦΟΑΛΜΟΛΟΓΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

Διημερίδα για οφθαλμιάτρους
Η Οφθαλμολογική Εταιρεία Κεντρικής Ελλάδος, όπως έχει καθιερωθεί τα 
τελευταία χρόνια, τέτοια εποχή διοργανώνει την ετήσια επιστημονική της 
εκδήλωση. Η διημερίδα είναι μια ευκαιρία για τους οφθαλμιάτρους της περιοχής να 
αλληλεπιδράσουν, να ανταλλάξουν απόψεις και να ενημερωθούν για τις εξελίξεις 
στην ειδικότητα. Η φετινή διημερίδα θα λάβει χώρα, το διήμερο 9-10 Νοεμβρίου, 
στο ξενοδοχείο Larissa Imperial, στη Λάρισα.

Φ
έτος το Δ.Σ. της εταιρείας, προσπαθώ- 
νταςνα κάνει ακόμη πιο ενδιαφέρουσα 
την εκδήλωση, αποφάσισε να εισάγει 2 
καινοτομίες.Έτσι, καταρχήν οι συνεδρίες σχε

διάστηκαν να έχουν τη μορφή ερωτήσεων - 
απαντήσεων σε βασικά θέματα της καθημερινής 
κλινικής πρακτικής, ενθαρρύνονταςτην ενεργό 
συμμετοχή όλων των παρευρισκομένων. Από 
την άλλη, επιχειρώντας ένα «άνοιγμα» στο ευρύ 
κοινό, η εναρκτήρια ομιλία του συνεδρίου, η

οποία θα γίνει το βράδυ του Σαββάτου από τον 
γνωστό ορθοπεδικό και πρώην βουλευτή Λά
ρισας κ. Κωνσταντίνο Μπαργιώτα, θα έχει θέμα 
«Κρίση και Εθνικό Σύστημα Υγείας. Προβλήματα 
και προοπτικές».Ένα θέμα που αφορά σίγουρα, 
εκτός από τους ιατρούς ανεξαρτήτως ειδικότη
τας και τους πολίτες - δέκτες των υπηρεσιών 
υγείας.
Την εκδήλωση, η οποία αξίζει να σημειωθεί 
πως τελεί υπό την αιγίδα της Ιατρικής Σχολής

του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, θα τιμήσουν με 
την παρουσία τους, ο πρόεδρος του Ιατρικού 
Συλλόγου Λάρισας κος Κωνσταντίνος Γιαννακό- 
πουλος, ο διευθυντής του τομέα Νευρολογίας 
και Αισθητηρίων Οργάνων του τμήματος Ιατρι
κής κος Κωνσταντίνος Φούντάς, καθώς και ο 
διοικητής της 5ης Υ.Πε. Θεσσαλίας και Στερεός 
Ελλάδας, κος Φώτης Σερέτης.
«Το επιστημονικό πρόγραμμα είναι πλούσιο, κα
λύπτει όλο το εύρος των θεμάτων της Οφθαλ
μολογίας και οι προσκεκλημένοι ομιλητές είναι 
γνωστοί και καταξιωμένοι Οφθαλμίατροι τόσο 
της περιοχής μας, όσο και από την υπόλοιπη 
Ελλάδα.
Με την προσδοκία λοιπόν η φετινή εκδήλωση 
να είναι κάτι το διαφορετικό και καινοτόμο, 
σας καλούμε όλους, οφθαλμιάτρους και μη, να 
συμμετέχετε ενεργά» επισημαίνει ο κ. Αθ. Ντό- 
κος, χειρουργός οφθαλμίατρος, επιμελητής Β' 
Οφθαλμολογικής Κλινικής ΠΓΝΛ.

Ο.Ε.Κ.Ε.

Νοέμβριος 2019

Τ ΕΤΗΣΙΑ
r ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ 

ΔΙΗΜΕΡΙΔΑ
Ορθαλμολσγικής Ειαφιίας fUvt/κκής Ελλάδος

"Κλινικά Ερωτήματα στην Οφθαλμολογία"

— ΜΟΡΚ3ΔΟΤΗΙΗ 
θα κβρ«|ΐ>ΟοΐΛ μβρα Ινηηαφμτνης ΚηραΛς Ε«/ΛΛλλ»κ 

ICHC-CTO credit) οηο χν DccM/Yno ΙστροΑ ΙκΑΛογο

___ υποθολμ ntPtAimnN
0> lvi»Of«pCv»vg μηβρονν να uood&Vaw ας ηφΛΛφίις
«ωνίργοονΛ l!00Utc< rr< iotosc!.!)»; ηυ 

twtfipou Ιως t< 30 ItmnAoutu 20lt
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1  Εντοπίστηκε κύκλωμα παράνομης διάθεσης
αλκοολούχων

Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 9 Ημερομηνία
έκδοσης:

07-11-2019

Επιφάνεια: 92.91 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2650

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Εντοπίστηκε κύιώωμα 
παράνομης διάθεσης 
αθκοοθοόχων
ΣΤΑ ΙΧΝΗ evos ιδιαίτερα επικίνδυνου κυκλώ- 
ματοε παράνομηε διάθεσηε αλκοολούχων 
προϊόντων βρίσκονται οι τελωνειακέε υπη- 
ρεσίε5 τηε Ανεξάρτητπ5 Apxns Δημοσίων 
Εσόδων. Σε συνεργασία με τη Χημική Υπη
ρεσία ΑΑΔΕ και την αστυνομία, εντό
πισαν σημεία στο Αρμένιο Λάρισαε και στο 
Στεφανοβικείο Μαγνησίαε, όπου υπάρχουν 
προϊόντα 0Kpcus επικίνδυνα για τη δημόσια 
υγεία. Η επιχείρηση εξελίσσεται σε ανοι- 
χτούε unaiOpious χώρουε, αποθήκε5, φορ
τηγό και εμπορευματοκιβώτια. Οι πρώτε5 
ενδείξειε παραπέμπουν σε κύκλωμα λαθρε- 
μπορίαε. που είχε δημιουργήσει παράνομο 
εμφιαλωτήριο κρασιού, με άδεια «κάβα5». 
το οποίο έφερνε καθαρή αιθυλική αλκοόλη 
(οινόπνευμα) από άλλο κράτοε μέλθ5 
Ε.Ε. και στη συνέχεια έφτιαχνε παραποι
ημένα και νοθευμένα ποτά, με σκοπό να τα 
διαθέσει στην ελληνική αγορά. Enions. τα 
αποστάγματα, που βρέθηκαν, πιθανόν προ
έρχονται από τη σύνθεση αιθυλική5 αλκο- 
όληε και αρωματικών ουσιών για να παρα
πέμπουν στη γεύση του τσίπουρου. Σε κάθε 
περίπτωση, τα προϊόντα αυτά δεν είχαν ελεγ
χθεί από καμιά Υπηρεσία για να εξακριβω
θεί η επίπτωση τουε στην δημόσια υγεία.



14;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  του Κλινική Μαίες Καβάλας: Αγκαλιάζοντας τις
μητέρες που θηλάζουν ή που θέλουν να θηλάσουν

Πηγή: ΝΕΑ ΕΓΝΑΤΙΑ Σελ.: 9 Ημερομηνία
έκδοσης:

07-11-2019

Επιφάνεια: 295.12 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Η
Μαιευτική/Γυναικολογική Κλι
νική του Γενικού Νοσοκομείου 
Καβάλας και ο Σύλλογος Μαιών- 
Μαιευτών Ανατολικής Μακεδο
νίας και Θράκης, γιορτάζουν και φέτος την 
Εβδομάδα μητρικού θηλασμού (1-7 Νο

εμβρίου) με ένα σεμινάριο για γονείς, που 
στόχο είχε να ενημερώσει και να ενδυνα
μώσει, καθώς και να λύσει κάθε απορία για 
την τέχνη του Μητρικού Θηλασμού.
Οι Μαίες του ΓΝ Καβάλας και των Κέντρων 
Υγείας Νομού Καβάλας διοργάνωσαν εκ
δήλωση που αγκαλιάζει τις μητέρες που 
θηλάζουν ή που θέλουν να θηλάσουν.
Με έξι ομιλίες που απέδωσαν την επιστη
μονική τεκμηρίωση σε λόγο απλό και κατα
νοητό, μίλησαν για το «Μητρικό Θηλασμό 
από το Α ως το Ω» καλώντας κοντά τους τις 
μητέρες αγκαλιά με τα βρέφη ή τα νήπια 
τους, αλλά και με τους συζύγους τους. Ευ- 
πρόσδεκτοι ήταν όμως και όσοι επιθυμούν 
να ενημερωθούν για το μητρικό θηλασμό 
και να στηρίξουν μια μητέρα στην επιλογή 
της! Το σεμινάριο πραγματοποιήθηκε το 
απόγευμα της Τετάρτη 6 Νοεμβρίου 2019 
στη Δημοτική Βιβλιοθήκη Καβάλας.

Μαίες Καβάλας: Αγκαλιάζοντας ας μητέρες 
που Θηλάζουν ή που θέλουν να θηλάσουν
Σεμινάριο για χην τέχνη ίου μητρικού θηλασμού με έξι ομιλίες στο πλαίσιο 
της εβδομάδας μητρικού θηλασμού στη δημοτική βιβλιοθήκη Καβάλας
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1  Ο ΚΑΡΚΙΝΟΣΤΟΥΠΑΧΕΩΣ ΕΝΤΕΡΟΥ ΠΡΟΛΑΜΒΑΝΕΤΑΙ
ΜΕ ΕΓΚΑΙΡΗ ΔΙΑΓΝΩΣΗ "I*

Πηγή: ΜΑΓΝΗΣΙΑ Σελ.: 9 Ημερομηνία
έκδοσης:

07-11-2019

Επιφάνεια: 438.42 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Ο ΚΑΡΚΙΝΟΣΤΟΥΠΑΧΕΩΣ ΕΝΤΕΡΟΥ 
ΠΡΟΛΑΜΒΑΝΕΤΑΙ ΜΕ ΕΓΚΑΙΡΗ ΔΙΑΓΝΩΣΗ
ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΔΡΑΣΗ ΥΓΕΙΑΣ ΣΤΟ Κ. ΥΓΕΙΑΣ ΒΕΛΕΣΤΙΝΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΟΛΟΝΟΣΚΟΠΗΣΗ ΚΑΙ ΤΗ ΔΙΑΤΡΟΦΗ

"I* 5η Υ.Πε
Θεσσαλίας β 

Στερεάς Ελλάδας

ΚΕΝΤΡΟ ΥΓΕ1ΛΪ ΒΒΛΕΣΤ1ΝΟΤ 
Ομά&β Υγείας

Ο ΚΑΡΚΙΝΟΣ ΤΟΎ ΠΑΧΕΟΕ ΕΝΤΕΡΟΥ ΜΠΟΡΕΙ 
ΝΑ ΑΙΛΓΝΟΕΤΕΤ ΈΓΚΑΙΡΑ

ΠΑΡΕ ΤΗ ΖΩΗ ΣΤΑ ΧΕΡΙΑ ΙΟΥ 
ΠΕΣ "ΝΑΙ" ΣΤΗΝ ΚΟΛΟΝΟΣΚΟΠΗΣΗ

ΚΕΝΤΡΟ ΥΓΕΙΑΣ ΒΕΛΕΣΤΙΝΟΥ
5 - 7 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2019 (9:00π.μ. - 14:00μ.μ.)
Η Ομάδα Υγείας- ιου Κ.Υ. BiiletJTiVou, οιις 5-7 [S'oeyGpiot 2019 
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Ε
κστρατεία ενημέρωσης 
του πληθυσμού του Δή
μου Ρήγα Φεραίου για τον 
καρκίνο του παχέως εντέρου 

και κυρίως της πρόληψης του, 
ξεκίνησε από την Τρίτη η ομάδα 
υγείας του Κέντρου Υγείας Βε- 
λεστίνου.

Η κ. Αντωνία Χασιώτη, επι- 
σκέπτρια υγείας και υπεύθυνη 
του προγράμματος της Ομάδας 
Υγείας στο Κ.Υ. Βελεστίνου, μι
λώντας στο Ράδια ΕΝΑ 102,5 
και στον ΗλΙα Κουτσερή, επε- 
σήμανετη σπουδαιάτητατης κο
λονοσκόπησης και την ένταξή 
της, στις τακτικές προληπτικές 
εξετάσεις των ανθρώπων άνω 
των 50 ετών, ενώ επεσή μαυεπως 
ο καρκίνος του παχέως εντέρου 
μπορεί να θεραπευτεί, εάν προ- 
ληψθεί.

Μια σπουδαία δράση λαμβάνει 
χώρα από την Τρίτη έως και σή
μερα στο Βελεστίνο, όπου η ομά
δα υγείαςτου Κέντρου Υγείας έχει 
οργανώσει ενημερωτικές δράσεις 
για την πρόληψη ίου καρκίνου 
του παχέως εντέρου, μεταλαμ
παδεύοντας τις γνώσεις σε μα
θητές αλλά φυσικά και σε όλο 
τον πληθυσμό.

Σύμφωνα με την κ. Αντωνία Χα
σιώτη, από την Τρίτη υπήρχε με
γάλη ανταπό κριση στην εν λόγω 
δράση, τόοο από ενήλικες όσο 
και από μαθητές, καθώς είχε ενη
μερωθεί ο μαθητικός πληθυσμός 
των Ε και ΣΤ τάξεων του Δημοτι
κού, τα παιδιά του Γυμνασίου, Λυ
κείου και ΕΠΑΛ του Δήμου.

Οι μαθητές ενημερώθηκαν κατά 
κύριο λόγο για τη διατροφή και 
την άσκηση, δύο σημαντικούς 
παράγοντες πρόλη ψης.

Όι δημότες μας ενημερώθηκαν 
για το πρόγραμμα, στο οποίο βα
σικός σκοπός είναι η πρόληψη. 
Η πρόληψη σώσει ζωές και θα 
πρέπει όλοι να μάθουν την αξία 
της κολονοσκόπησης. Δεν θα πρέ
πει να φοβούνται οι άνθρωποι 
και στην ηλικία των 50 ή αν υπάρ
χει οικογενειακό ιστορικό μετά 
τα 45, να επισκέπτονται το γα- 
στρεντερολόγο τους να κάνουν 
την κολονοσκόπηση, γιατί ο καρ
κίνος του παχέως εντέρου προ
λαμβάνεται αν τον βρούμε εγ
καίρως", επεσήμανε η κ. Χασιώτη 
συμπληρώνοντας πως θα πρέπει

να ενταχθεί η κολονοσκόπηση 
στον ετήσιο τακτικό ιατρικό έλεγ
χο που κάνουν οι πολίτες καθώς 
είναι μία πολύ σημαντική εξέτα
ση.

Σύμφωνα με την ίδια, το ζήτημα 
τηςευαισθητοποίησηςτου κοινού 
είναι το βασικότερο, καθώς ανέ
φερε πως παλαιότερα όταν είχαν 
ξεκινήσει τα Κέντρα Υγείας εκ
στρατείες ενημέρωσης για το τεστ 
ΠΑΠ, που είναι η πιο ευρέως γνω
στή εξέταση, ο κόσμος δεν ήξερε 
τι ήταν.

"Ξεκινήσαμε με αυτή τη δράση 
για να προσπαθήσουμε να πεί

θουμε τον κόσμο, όχι πρέπει να 
εντάξει μέσα στον προληπτικό 
έλεγχο, όπως κάνει τη χοληστε
ρίνη, την οστεοπόρωση, όπως 
κάνουν οι γυναίκες το τεστ ΠΑΠ, 
και την κολονοσκόπηση. Φυσικά, 
εδώ έχει ρόλο και η πολιτεία. Θα 
πρέπει να φροντίσει ώστε κάποιος 
να κάνει την κολονοακόπηση σε 
ένα δημόσιο νοσοκομείο ή θα 
μπορεί να γραφεί ώστε να ενταχ
θεί στο πρόγραμμα μέσω ΕΟΠΥΥ 
και να μην την πληρώσει" σχο
λίασε η ίδια.

Φουσκωτό ομοίωμα
του εντέρου
Στο μεταξύ η ενημέρωση στο 

Κέντρο Υγείας για τον καρκίνο 
και τις παθήσεις του παχέως εν
τέρου λαμβάνει άλλη διάσταση 
καθώς υπάρχει στο χώρο ένα 
φουσκωτό ομοίωμα του εντέρου 
που παραχωρήθηκε από την Ελ
ληνική Γαστρεντερολογική Εται
ρεία και τόσο οι μαθητές όσο 
και δημότες είχαν την ευκαιρία 
να δουν σχηματικά πως είναι το 
έντερο, πως είναι ο βλενογόνος 
του όταν είναι υγιές και πως γί
νεται όταν υπάρχουν πολύποδες 
ή διάφορα άλλα νοσήματα.

Με την οπτική αυτή, έγινε κα
τανοητό από όλους η σημασία 
της πρόληψης και η ένταξη της 
κολονοσκόπησης στο “πακέτο" 
των τακτικών εξετάσεων. Παράλ
ληλα, στην ενίσχυση της ευαι- 
σθητοποίησης όλου του κοινού, 
η θεατρική ομάδα του Βελεστίνου 
δη μιούργη σε ένα οποτ που προ
τρέπει τον πληθυσμό να κάνει 
κολονοσκόπηση και το οποίο σε 
λίγες ημέρες θα είναι διαθέσιμο 
στο διαδίκτυο.



16;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  ΔΥΟ ΣΥΛΛΗΨΕΙΣ ΓΙΑ ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΑ ΑΠΟΣΤΑΓΜΑΤΑ
ΤΣΙΠΟΥΡΟΥ ΚΑΙ ΚΡΑΣΙΟΥ ΣΤΟ ΣΤΕΦΑΝΟΒΙΚΕΙΟ

Πηγή: ΜΑΓΝΗΣΙΑ Σελ.: 17 Ημερομηνία
έκδοσης:

07-11-2019

Επιφάνεια: 336.21 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΔΥΟ ΣΥΛΛΗΨΕΙΣ ΓΙΑ ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΑ ΑΠΟΣΤΑΓΜΑΤΑ 
ΤΣΙΠΟΥΡΟΥ ΚΑΙ ΚΡΑΣΙΟΥ ΣΤΟ ΣΤΕΦΑΝΟΒΙΚΕΙΟ
ΚΥΚΛΩΜΑ ΕΜΦΙΛΛΩΣΗΣΠΟΤΩΝ ΕΞΑΡΘΡΩΣΑΝ ΑΑΔΕ ΚΑΙ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ
Επικίνδυνα για τη δημόσια υγεία αποστάγματα τσί- 

πουρου και κρασιού, περίπου 6600 λίτρα ! εντοπί
στηκαν στο Στεφανοβίκειο, καθώς και τόνοι 
οινοπνεύματος στο Αρμένιο, από τις τελωνειακές 
υπηρεσίες της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσό
δων, σε ουνε ργασία με την Ασφάλεια Λάρισας, που 
εξάρθρωσανκύκλωμαπαράνομηςδύθεσης αλκοο- 
λούχων προϊόντων και σύμφωνα με πληροφορίες 
συνέλαβαν δύο συγγενικά πρόσωπα από το Στεφα- 
νοβίκειο.
Σύμφωνα με ανακοίνωση της Ανεξάρτητης Αρχής, 
η Χημική Υπηρεσία της ΑΑΔΕ, σε συνεργασία με 
την Αστυνομία (κοινή επιχείρηση Ασφάλειας Λάρι
σας και Διεύθυνσης Αστυ νομίας Μαγνησίας), εντό
πισαν σε επιχείρηση που έγινε χθες το πρωί, σημεία 
στο Στέφανοβίκείο Μαγνησίας στο Αρμένιο Λάρι
σας, όπου υπάρχουν προϊόντα άκρως επικίνδυνα 
γα τη δημόσια υγεία.
Η επιχείρηση έγινε σε ανοιχτούς υπαίθριους χώ
ρους, αποθήκες, φορτηγά και εμπορευ ματοκιβώ- 
ττα.

Χωρίς ελέγχους

Οι πρώτες ενδείξεις, παραπέμπουν σε κύκλωμαλα- 
θρεμπορίας, που είχε δημιουργήσει παράνομο εμ- 
φιαλωτήριο κρασιού, με άδεια «κάβας», το οποίο 
έφερνε καθαρή αιθυλική αλκοόλη (οινόπνευμα) 
από άλλο κράτος μέλος της Ε.Ε. και στη συνέχεια 
έφτιαχνε παραποιημένα και νοθευμένα ποτά, με 
σκοπό να τα διαθέσει στην ελληνική αγο ρά. 
Επίσης, τα αποστάγματα, που βρέθηκαν, πιθανόν 
προέρχονται από τη σύνθεση αιθυλικής αλκοόλης 
και αρωματικών ουσιών για να παραπέμπουν στη 
γεύση του Tainoupou.

Σε κάθε περίπτωση, τα προϊόντα αυτά δεν είχαν 
ελεγχθεί από καμιά υπηρεσία γα να εξακριβωθείη 
επίπτωση τους στην δημόσια υγεία 
Στο Αρμένιο εντοπίστηκαν 13 τόνοι οινόπνευμα 
(96ο βαθμών) εντός 'δεξαμενών αποθηκευμένο σε 
φορτηγό, 60 φιάλες Βουλγαρικής προέλευσης, αι
θυλική αλκοόλη 46 λίτρων και αλκοαλούχα υγρά 40 
λίτρων.
Στο Στεφανοβίκειο εντοπίστηκαν 1.052 λίτρα απο
σταγμάτων και 5.613 λίτρα κρασί, σύμφωνα με πλη
ροφορίες σε αποθήκη.

Η υπόθεση βρίσκεται σε πλήρη εξέλιξη, κατάσχον
ται τα προϊόντα, η Αστυνομία μέχρι το βράδυ δεν 
ανακοίνωσε αν έγιναν επίσημα συλλήψεις και ανα- 
ζητούνται τα υπόλοιπα μέλη του κυκλώματος, σύμ
φωνα με την ανακοίνωση της ΑΑΔΕ.

Δεύτερη περίπτωση από τα 2016

Σημειώνεται άτι στο ίδιο χωριό είχε εντοπιστεί τον 
Ιούλιο του 2016 αποθήκη εγκληματικής οργάνωσης 
παρασκευής και διάθεσης λαθραίων ποτών, που 
είχε εξαρθρώσει η Οικονομική Αστυνομία, ενώ οι 
πληροφορίες αναφέρουν άτι στην υπόθεση ενέχον
ται τα ίδια συγγενικά πρόσωπα ανθρώπου που είχε 
συλληφθεί τότε.
Στην αποθήκη είχαν βρεθεί και κατασχεθεί 2.6Β0 
φιάλες αλκοαλούχων ποτών διαφόρων επώνυμων 
σημάτων, με ετικέτες βουλγαρικής γραφής, τέσσε
ρις δεξαμενές χωρητικότητας 1.000 λίτρων γεμά
τες με αιθυλική αλκοόλη (οινόπνευμα), 54 κενές 
δεξαμενές χωρητικότητας 1.000,00 λίτρων έκαστη 
με υπολείμματα αιθυλικής αλκοόλης (οινόπνευμα), 
21 κενά πλαστικά βαρέλια χωρητικότητας 220,00 
λίτρων έκαστο με υπολείμματα αιθυλικής αλκοόλης 
(οινόττνευ μα), πλήθος ένσημων ετικετών επωνύ μων 
εταιρειών αλκοαλούχων ποτών, μισός τόνος ξύλα 
θέρμανσης, τα οποία χρησιμοποιούνταν ως νόμιμο 
φορτίο για την απόκρυψη των λαθραίων αλκοαλού
χων ποτών και της αιθυλικής αλκοόλης (οινό
πνευμα), ένα φορτηγό αυτοκίνητο με συρόμενη 
ρυμούκλακαι ένα IX.ημιφορτηγό (τύπου van). 
Διασταυρωμένες πληροφορίες αναφέρουν ότι οι 
ίδιοι δράστες είναι ιδιοκτήτες των αποθηκών στο 
Στεφανοβίκειο και στο Αρ μένιο, ενώ η επίσημη ανα
κοίνωση της Αστυνομίας αναμένεται σήμερα
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